
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
о выдаче предупреждения по делу об 

административном правонарушении № 042/04/14.3-1424/2020

«15» сентября 2020г.              г. Кемерово, ул. Ноградская, 5

 

Я, <…>, заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной
службы по Кемеровской области, рассмотрев материалы дела об
административном правонарушении № 042/04/14.3-1424/2020, возбужденного
протоколом от 01.09.2020 в отношении открытого акционерного общества «Редакция
газеты «Шахтерская правда» (далее – ОАО «Редакция газеты «Шахтерская
правда», юридический адрес: 653000, г. Прокопьевск, ул. Космонавта Волынова,
11а, ИНН 4223036880,  ОГРН 1044223006300, дата присвоения ОГРН 19.08.2004, КПП
422301001), за совершение нарушения статьи 8 Федерального закона от 13.03.2006
№ 38 – ФЗ «О рекламе» (далее – ФЗ «О рекламе»), ответственность за которое
предусмотрена частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях (далее по тексту - КоАП РФ), в отсутствие
законного представителя, защитника ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда»,

 

УСТАНОВИЛА:

 

23.07.2020 Комиссией Управления Федеральной антимонопольной службы по
Кемеровской области по результатам рассмотрения дела  № 042/05/8-765/2020 о
нарушении законодательства о рекламе, вынесено решение о признании рекламы
ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда», распространенной в газете
«Шахтерская правда» № 12 (20856) за 19-25 марта на стр. 20 о дистанционной
продаже товара с отсутствием информации, обязательной для размещения такой
рекламы – о местонахождении юридического лица ненадлежащей, поскольку при
ее размещении нарушены требования статьи 8 ФЗ «О рекламе».

В рамках рассмотрения дела № 042/05/8-765/2020 Комиссией Кемеровского УФАС
России установлено, что в газете «Шахтерская правда» № 12 (20856) за 19-25 марта
на стр. 20 размещена реклама следующего содержания: «Защити себя от вируса.
Закажи продукты на дом. <…>» с изображением корзины с продуктами, а также
человека в красной рубашке, кепке, в медицинской маске с пакетами продуктов в
руках.

Из информации, представленной в адрес Кемеровского УФАС России   ОАО
«Шахтерская правда», реклама вышеуказанного содержания была размещена в
газете «Шахтерская правда» № 12 (20856) за 19-25 марта 2020 на стр. 20 на
основании договора от 11.03.2020, № 15 на размещение рекламно –
информационных материалов, заключенного с ООО «Брудер М» (копия
согласованного сторонами макет рекламы от 11.03.2020 прилагается).

Период размещения данной рекламы с 19.03.2020 по 25.03.2020.

В соответствии со статьей 8 ФЗ «О рекламе» в рекламе товаров при



дистанционном способе их продажи должны быть указаны сведения о продавце
таких товаров: наименование, место нахождения и государственный
регистрационный номер записи о создании юридического лица; фамилия, имя,
отчество, основной государственный регистрационный номер записи о
государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального
предпринимателя.

Согласно пункту 1 статьи 3 ФЗ «О рекламе», реклама - информация,
распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых
средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на
привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или
поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

Объектом рекламирования, согласно пункту 2 статьи 3 ФЗ «О рекламе», является
товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара,
изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности
либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт, конкурс,
фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к которым
направлена реклама.

Товар - продукт деятельности (в том числе работа, услуга), предназначенный для
продажи, обмена или иного введения в оборот (пункт 3 статьи 3 ФЗ «О рекламе»).

В соответствии с «Правилами продажи товаров дистанционным способом»,
утвержденными Постановлением Правительства РФ от 27.09.2007 г. № 612 (далее -
Правила), продажа товаров дистанционным способом - продажа товаров по
договору розничной купли-продажи, заключаемому на основании ознакомления
покупателя с предложенным продавцом описанием товара, содержащимся в
каталогах, проспектах, буклетах либо представленным на фотоснимках или
посредством средств связи, или иными способами, исключающими возможность
непосредственного ознакомления покупателя с товаром либо образцом товара
при заключении такого договора.

Согласно пункту 20 Правил, договор считается заключенным с момента выдачи
продавцом покупателю кассового или товарного чека либо иного документа,
подтверждающего оплату товара, или с момента получения продавцом
сообщения о намерении покупателя приобрести товар

Согласно пункту 2 статьи 497 Гражданского кодекса Российской Федерации,
договор розничной купли-продажи может быть заключен на основании
ознакомления покупателя с предложенным продавцом описанием товара
посредством каталогов, проспектов, буклетов, фотоснимков, средств связи
(телевизионной, почтовой, радиосвязи и других) или иными способами,
исключающими возможность непосредственного ознакомления потребителя с
товаром либо образцом товара при заключении такого договора (дистанционный
способ продажи товара).

В силу пункту 3 статьи 497 Гражданского кодекса Российской Федерации, если
иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или договором,
договор розничной купли-продажи товара по образцам или договор розничной
купли-продажи, заключенный дистанционным способом продажи товара,
считается исполненным с момента доставки товара в место, указанное в таком



договоре, а если место передачи товара таким договором не определено, с
момента доставки товара по месту жительства покупателя-гражданина или месту
нахождения покупателя - юридического лица.

Момент заключения договора розничной купли-продажи определенв статье 493
Гражданского кодекса Российской Федерации, согласно которой, если иное не
предусмотрено законом или договором розничной купли-продажи, в том числе
условиями формуляров или иных стандартных форм, к которым присоединяется
покупатель, договор розничной купли-продажи считается заключенным в
надлежащей форме с момента выдачи продавцом покупателю кассового или
товарного чека или иного документа, подтверждающего оплату товара.

Согласно статье 26.1 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 г.№ 2300-1 «О
защите прав потребителей», дистанционным способом продажи является такой
способ, когда договор розничной купли-продажи заключается на основании
ознакомления потребителя с предложенным продавцом описанием товара
посредством каталогов, проспектов, буклетов, фотоснимков, средств связи
(телевизионной, почтовой, радиосвязи и других) или иными исключающими
возможность непосредственного ознакомления потребителя с товаром либо
образцом товара при заключении такого договора (дистанционный способ
продажи товара) способами.

          В пункте 2 статьи 26.1 Закона Российской Федерации от 07.02.1992  № 2300-1 «О
защите прав потребителей» закреплено, что продавцом до заключения договора
должна быть предоставлена потребителю информация об основных
потребительских свойствах товара, об адресе (месте нахождения) продавца, о
месте изготовления товара, о полном фирменном наименовании (наименовании)
продавца (изготовителя), о цене и об условиях приобретения товара, о его
доставке, сроке службы, сроке годности и гарантийном сроке, о порядке оплаты
товара, а также о сроке, в течение которого действует предложение о заключении
договора. Согласно пункту 4 названной статьи, при дистанционном способе
продажи товара потребитель вправе отказаться от товара в любое время до его
передачи, а после передачи товара - в течение семи дней.

Пунктом 9 Правил установлено, что продавец в момент доставки товара обязан
довести до сведения покупателя в письменной форме информацию (для
импортных товаров - на русском языке) включающую, в том числе, наименование
технического регламента или иное обозначение, установленное
законодательством Российской Федерации о техническом регулировании и
свидетельствующее об обязательном подтверждении соответствия товара;
сведения об основных потребительских свойствах товара (работ, услуг); правила
и условия эффективного и безопасного использования товаров; сведения об
обязательном подтверждении соответствия товаров (услуг) обязательным
требованиям, обеспечивающим их безопасность для жизни, здоровья покупателя,
окружающей среды и предотвращение причинения вреда имуществу покупателя в
соответствии с законодательством Российской Федерации; сведения о правилах
продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг).

В соответствии с пунктом 17 Правил, организация, осуществляющая продажу
товаров дистанционным способом, предоставляет покупателю каталоги, буклеты,
проспекты, фотографии или другие информационные материалы, содержащие
полную, достоверную и доступную информацию, характеризующую



предлагаемый товар.

Комиссией Кемеровского УФАС России установлено, что в данном случае
отсутствует непосредственной контакт потребителя с товаром либо его образцом
до заключения договора, ознакомление с товаром происходит посредством
изучения прайса, который, как следует из пояснений рекламодателя спорной
рекламы - ООО «Брудер М» направляется покупателям по мессенджерам, который
содержит информацию о наличии того или иного наименования товара, его
стоимости.

Таким образом, в рассматриваемой рекламной информации одним из объектов
рекламирования является реклама товара при дистанционном способе продажи.

В нарушение данной правовой нормы, в тексте вышеуказанной рекламы
сообщается о дистанционной продаже товара, однако отсутствует информация,
обязательная для распространения такой рекламы – о местонахождении
юридического лица.

В соответствии с частью 7 статьи 38 ФЗ «О рекламе» ответственность за нарушение
требований, установленных статьей 8 ФЗ «О рекламе» несет
рекламораспространитель.

В данном случае рекламораспространителем является ОАО «Редакция газеты
«Шахтерская правда».

Административная ответственность за нарушение рекламодателем,
рекламораспространителем, рекламопроизводителем требований
законодательства Российской Федерации о рекламе установлена частью 1 статьи
14.3 КоАП РФ и влечет наложение штрафа на физических лиц – от двух тысяч до двух
тысяч пятисот рублей, на должностных лиц от четырех тысяч до двадцати тысяч
рублей, на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

 Действия ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда», выразившиеся в
нарушении требований статьи 8 ФЗ «О рекламе», подлежат квалификации как
действия, ответственность за которые предусмотрена частью 1 статьи 14.3 КоАП
РФ, согласно которой нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем или
рекламораспространителем законодательства о рекламе, за исключением
случаев, предусмотренных частями 2 - 6 статьи 14.3 КоАП РФ, частью 4 статьи 14.3.1
статьями 14.37, 14.38, 19.31 КоАП РФ, влечет наложение штрафа на юридических лиц
- от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Время совершения ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда»
административного правонарушения: 19.03.2020 – 25.03.2020.

Место совершения ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда»
административного правонарушения: г. Прокопьевск, Кемеровская область.

 28.07.2020  уведомлением о составлении протокола были назначены дата, время и
место составления и подписания на 01.09.2020 в 10 часов 30 минут. Уведомление
было направлено в адрес ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда» заказным
письмом с уведомлением о вручении (распечатка с сайта ФГУП «Почта России:
отслеживание почтовых отправлений» о вручении почтовой корреспонденции
имеется в материалах дела).



17.08.2020 в адрес Кемеровского УФАС России поступило ходатайство  ОАО
«Редакция газеты «Шахтерская правда» о составлении и подписании протокола об
административном правонарушении в отсутствие законного представителя,
защитника ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда».

01.09.2020 состоялась процедура составления и подписания протокола  №
042/04/14.3-1424/2020 об административном правонарушении в отсутствие
законного представителя, защитника ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда»,
уведомленного надлежащим образом о дате, времени и месте составления и
подписания протокола об административном правонарушении.

 01.09.2020 определением о назначении времени и места рассмотрения дела об
административном правонарушении № 042/04/14.3-1424/2020  были назначены
дата, время и место рассмотрения данного дела   об административном
правонарушении на 15.09.2020 в 10 часов 30 минут. Копии определения и протокола
были  направлены в адрес  ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда» заказным
письмом с уведомлением о вручении.

 10.09.2020 в адрес Кемеровского УФАС России поступило ходатайство   ОАО
«Редакция газеты «Шахтерская правда» о рассмотрении данного дела в
отсутствие законного представителя, защитника ОАО «Редакция газеты
«Шахтерская правда».

 15.09.2020 состоялось рассмотрение дела № 042/04/14.3-1424/2020 об
административном правонарушении, в отсутствие законного представителя,
защитника ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда», уведомленного
надлежащим образом о дате, времени и месте рассмотрения данного дела.

 Изучив материалы дела № 042/04/14.3-1424/2020 об административном
правонарушении, заместитель руководителя Управления Федеральной
антимонопольной службы по Кемеровской области приходит к следующим
выводам.

 Действия ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда», выразившиеся в
нарушении требований статьи 8 ФЗ «О рекламе», подлежат квалификации как
действия, ответственность за которые предусмотрена частью 1 статьи 14.3 КоАП
РФ.

 Согласно статье 2.1 КоАП РФ административным правонарушением признается
противоправное, виновное действие (бездействие) физического или
юридического лица, за которое КоАП РФ или законами субъектов Российской
Федерации об административных правонарушениях установлена
административная ответственность.

 Исходя из смысла данной нормы, лицо не подлежит ответственности в том случае,
если будет доказано, что соблюдение норм и правил было невозможно в силу
чрезвычайных событий и обстоятельств, которые данное лицо не могло ни
предвидеть, ни предотвратить при соблюдении той степени заботливости и
осмотрительности, которая от него требовалась.   

 ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда» документально не подтвердило
наличие чрезвычайных событий и обстоятельств, не позволивших распространить



рекламу с соблюдением требований законодательства Российской Федерации о
рекламе.

 Таким образом, у ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда» имелась
возможность для соблюдения предусмотренных законом требований, тем не
менее, данным юридическим лицом всех зависящих мер по соблюдению
законодательства Российской Федерации предпринято не было.

 Следовательно, действия ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда»,
выразившиеся в нарушении требований статьи 8 ФЗ «О рекламе»,  следует
признать виновными.  

 Факт совершения административного правонарушения ОАО «Редакция газеты
«Шахтерская правда» подтверждается протоколом по делу  № 042/04/14.3-
1424/2020 от 01.09.2020.

 Срок давности привлечения ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда»
административной ответственности, установленный частью 1 статьи 4.5 КоАП РФ за
нарушение законодательства о рекламе, на момент вынесения настоящего
постановления не истек.

 При рассмотрении данного дела заместителем  руководителя Управления
Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской области были учтены
характер совершенного административного правонарушения, имущественное и
финансовое положение юридического лица, обстоятельства, смягчающие
административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие
административную ответственность.

 В части 1 статьи 4.2 КоАП РФ  перечислен перечень закрепленных смягчающих вину
обстоятельств, включая добровольное прекращение противоправного поведения
лицом, совершившим административное правонарушение;  добровольное
исполнение до вынесения постановления по делу об административном
правонарушении лицом, совершившим административное правонарушение,
предписания об устранении допущенного нарушения, выданного ему органом,
осуществляющим контроль (надзор). 

 При этом, в соответствии с пунктом 2 статьи 4.2 КоАП РФ судья, орган, должностное
лицо, рассматривающие дело об административном правонарушении, могут
признать смягчающими обстоятельства, не указанные в настоящем Кодексе или в
законах субъектов Российской Федерации об административных
правонарушениях.

 Заместитель  руководителя  Управления  Федеральной антимонопольной службы
по Кемеровской области также считает возможным, с учетом положений части 2
статьи 4.2 КоАП РФ признать в качестве обстоятельства, смягчающего вину ОАО
«Редакция газеты «Шахтерская правда» совершение административного
правонарушения впервые.  

 Обстоятельств, отягчающих административную ответственность ОАО «Редакция
газеты «Шахтерская правда»   за совершение административного
правонарушения, не установлено (ст. 4.3 КоАП РФ). 

 Основания для применения статьи 2.9 КоАП РФ и освобождения  от



административной ответственности в связи с малозначительностью допущенного
правонарушения не усматриваются.

 В данном случае (по вмененному составу правонарушения) существенная угроза
охраняемым общественным отношениям заключается  в неисполнении ОАО
«Редакция газеты «Шахтерская правда» своих публично - правовых обязанностей,
что посягает на установленный законодательством РФ порядок в области
распространения рекламы.

 Согласно части 1 статьи 4.1.1 являющимся субъектами малого и среднего
предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую
деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а
также их работникам за впервые совершенное административное
правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля
(надзора), муниципального контроля, в случаях, если назначение
административного наказания в виде предупреждения   не предусмотрено
соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона субъекта
Российской Федерации об административных правонарушениях,
административное наказание в виде административного штрафа подлежит
замене на предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью
2 статьи 3.4 настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных
частью 2 настоящей статьи.

 В соответствии с частью 2 статьи 4.1.1 административное наказание в виде
административного штрафа не подлежит замене на предупреждение в случае
совершения административного правонарушения, предусмотренного статьями
14.31 - 14.33, 19.3, 19.5, 19.5.1, 19.6, 19.8 - 19.8.2, 19.23, частями 2 и 3 статьи 19.27,
статьями 19.28, 19.29, 19.30, 19.33 настоящего Кодекса.

 В соответствии с частью 2 статьи 3.4 КоАП РФ предупреждение устанавливается
за впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии
причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью
людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам
культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской
Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций
природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного
ущерба.

 В соответствии с пунктом 1 части 5 статьи 4.1 Федерального закона от 24.07.2007 №
209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской
Федерации» (далее - Закон № 209-ФЗ, Закон о развитии предпринимательства)
 сведения об юридических лицах и индивидуальных предпринимателях,
отвечающих условиям отнесения к субъектам малого и среднего
предпринимательства, установленным статьей 4 названного закона (за
исключением сведений о вновь созданных юридических лицах и вновь
зарегистрированных индивидуальных предпринимателях, отвечающих условиям
отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства, установленным
часть 3 статьи 4), вносятся в единый реестр субъектов малого и среднего
предпринимательства ежегодно 10 августа текущего календарного года, на
основе указанных в части 4 указанной статьи закона сведений, имеющихся у
уполномоченного органа по состоянию на 1 июля текущего календарного года.



Таким образом, категория субъекта «малого» и «среднего» предпринимательства
устанавливается уполномоченным на то органом государственной власти, на
основании имеющихся в его распоряжении документов в отношении
юридического лица и индивидуального предпринимателя, а также исходя из
сведений, представленных названными лицами в отношении своей
среднесписочной численности и полученном доходе за предыдущий календарный
год.

В силу части 4 статьи 4 Закона о развитии предпринимательства категория
субъекта малого или среднего предпринимательства изменяется в случае, если
предельные значения выше или ниже предельных значений, указанных в пунктах 2,
2.1 и 3 части 1.1 настоящей статьи, в течение трех календарных лет, следующих
один за другим, при условии, что иное не установлено названной статьей закона.

Из приведенных норм следует обязанность уполномоченного органа определить
категорию юридического лица либо индивидуального предпринимателя на
основании представленных за предыдущий календарный год документов, однако
изменить такую категорию возможно лишь по истечении трех лет со дня ее
первоначального установления.

Вместе с тем,  в течение указанного периода времени юридическое лицо (либо
индивидуальный предприниматель) могут претерпеть существенные изменения в
своей хозяйственной деятельности, что обусловит фактическую смену ими такого
статуса при его юридической неизменности.

Согласно пункту 2 части 1.1 статьи 4 Закона о развитии предпринимательства

среднесписочная численность работников за предшествующий календарный  год

предельные значения среднесписочной численности работников для каждой
категории субъектов малого и среднего предпринимательства: от ста одного до
двухсот пятидесяти человек для средних предприятий; до ста человек для малых
предприятий; среди малых предприятий выделяются микропредприятия - до
пятнадцати человек.

В соответствии с пунктом 3 части 1.1 статьи 4 Закона о развитии
 предпринимательства доход таких хозяйственных обществ не должен  превышать  
предельные значения, установленные Правительством Российской Федерации для
каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства.

Такие предельные   значения  установлены   Постановлением   Правительства
Российской   Федерации   от  04.04.2016  № 265 «О предельных значениях дохода,
полученного  от  осуществления  предпринимательской  деятельности, для  каждой
категории субъектов малого и среднего предпринимательства» и составляют 120
млн. рублей - для микропредприятий; 800 млн. рублей - для малых предприятий; 2
млрд. рублей - для средних предприятий (пункт 1).       

В материалах дела имеются документы, представленные директором ОАО
«Редакция газеты «Шахтерская правда»  о  среднесписочной численности
работников по состоянию на 01.01.2020, которая составляет 15 человек, а также о
величине  дохода за 2019 год  в размере  8911 рублей.

Таким   образом,  ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда»  обладает  



признаками   субъекта малого предпринимательства.

Оценивая собранные по делу доказательства, временно исполняющая
обязанности руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по
Кемеровской области находит вину ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда»
доказанной, а действия верно квалифицированными по части 1 статьи 14.3 КоАП
РФ, и, учитывая совершение административного правонарушения впервые, а
также то, что ОАО «Редакция газеты «Шахтерская правда» является  малым
предприятием, отсутствие причинения вреда или возникновения угрозы
причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного
мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и
культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы
чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также отсутствие
имущественного ущерба, руководствуясь статьями 4.1.1, 23.48, 29.9, 14.3.1 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях, 

 

ПОСТАНОВИЛА:

 

1.Признать открытое акционерное общество «Редакция газеты «Шахтерская
правда» (юридический адрес: 653000, г. Прокопьевск, ул. Космонавта Волынова,
11а, ИНН 4223036880, ОГРН 1044223006300, дата присвоения ОГРН 19.08.2004, КПП
422301001) виновным в совершении административного правонарушения,
ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

2.Выдать открытому акционерному обществу «Редакция газеты «Шахтерская
правда» (юридический адрес: 653000, г. Прокопьевск, ул. Космонавта Волынова,
11а, ИНН 4223036880, ОГРН 1044223006300, дата присвоения ОГРН 19.08.2004, КПП
422301001) предупреждение. 

В соответствии с частью 1 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ
постановление по делу об административном правонарушении может быть
обжаловано в течение 10 суток со дня вручения или получения копии
постановления.     

Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения
срока, установленного для обжалования постановления по делу об
административном правонарушении, если указанное постановление не было
обжаловано или опротестовано.


